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Одеський національний медичний університет 
 
Професія лікаря завжди була однією з найактуальніших у всі часи 

та епохи. Звичайно образ лікаря з роками постійно змінювався як і ви-
моги до власників цієї спеціальності, проте незмінним залишається 
відповідальність за людські життя та долі що є основою роботи меди-
чних працівників різних спеціальностей. Сьогодення диктує нам нові 
правила та закони також в медичній сфері. Образ сучасного лікаря ок-
рім наявності професійних вмінь та навичок несе в собі ще багато скла-
дників. Медик має бути готовий до будь-якої нестандартної ситуації, 
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має вміти контролювати своєю поведінку, емоцій та мовлення. Підтве-
рдженням цієї думки є також слова дослідниці М. Бичко: «Уміння спі-
лкуватись із хворими належить до найцінніших якостей лікаря будь-
якої медичної спеціальності і визначає ефективність лікувально-діаг-
ностичного процесу, ступінь задоволеності пацієнта наданою йому до-
помогою, а також оцінку професійності фахівця»[1; 20]. 

Особливості вивчення ефективності правильної медичної комуні-
кації знаходить свою актуальність в зв’язку з розвитком та активним 
застосуванням онлайн технологій у медицині зокрема. Поява різнома-
нітних варіантів взаємодії пацієнта та лікаря або об’єднань лікарів не 
тільки особисто, а й за допомогою сучасних інноваційних винаходів, 
відкрила нові горизонти перед людством. Ще кілька років тому пере-
січному українцю було важко зрозуміти закордонний досвід роботи лі-
каря з пацієнтом не лише в кабінеті медичної установи, а й можливість 
надання консультації на відстані. Хворий не уявляв собі іншого варіа-
нту комунікації з лікарем ніж посидіти в черзі довгий час, а потім осо-
бисто поспілкуватися з медичними працівниками, вказавши на свої 
проблеми зі здоров’ям. Проте кілька років тому всім відома пандемія 
внесла свої корективи. Онлайн консультації та спілкування у месенже-
рах стало не просто актуальним, а й, для деяких пацієнтів, рятувальним 
варіантом. Використання сучасних онлайн платформ дає багато мож-
ливостей лікарю для розширення своїх професійний надбань, спілку-
ючись із спеціалістами спільної галузі за допомогою інтерактивних те-
хнологій. Медики залюбки долучаються до онлайн груп, де вони отри-
мують змогу переглядати нові публікації, знаходити нову актуальну 
інформацію для своєї роботи та слухати виступи як вітчизняних, так і 
іноземних медичних експертів. Проте, окрім наявності певної кілько-
сті переваг від використання віртуальних можливостей, слід звернути 
увагу і на те, що важливими стають не тільки професіоналізм та прак-
тичні навички медика, а і його вміння правильно подати цю інформа-
цію, а саме актуалізувати мовний аспект у своїй роботі. Все більше до-
речним є вміння ефективного спілкування з пацієнтом. Дуже часто за-
доволеність пацієнта процесом лікуванням залежить від того чи було 
це спілкування з лікарем продуктивним, інформативним та спокійним. 
Наявність онлайн-консультацій у сучасних медичних установах є до-
сить розповсюдженою. Плюси для пацієнтів є очевидними: отримання 
професійної думки спеціаліста з будь-якої країни, економія часу на до-
рогу до лікарні та перебування у черзі, можливість отримання консу-
льтації з будь-якого зручного для хворого місця і в зручний час. Проте 
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для лікаря цей вид консультації дещо ускладнює роботу. Він бачить 
перед собою лише зображення пацієнта і не має змоги оглянути його 
традиційним способом. Медик має орієнтуватися на почуті скарги та 
симптоми і лише комунікуючи з людиною, поставити їй діагноз та ви-
писати лікування, саме тому першочерговим завданням є створення 
позитивної атмосфери спілкування під час консультації онлайн. Роз-
почати слід з привітання та короткої самопрезентації, адже людина що 
звернулася до Вас має розуміти кому саме вона довіряє своє здоров’я. 
Голос лікаря має бути впевненим та спокійним, щоб пацієнт міг зосе-
редитися на своїх проблемах і об’єктивно їх описати, не втрачаючи жо-
дної дрібниці. Потрібно надати пацієнту спочатку можливість висло-
вити свою думку, не перебуваючи в жодному разі, так як це може від-
волікти людину від потрібної думки і лікар не отримає повної інфор-
мації, яка є такою важливою зважаючи на онлайн формат консульту-
вання. Всі уточнюючі запитання лікар зможе поставити після моно-
логу пацієнта. Якщо наявні дослідження або аналізи які необхідні для 
встановлення діагнозу — пацієнт має продемонструвати їх на екрані 
або надіслати заздалегідь для ознайомлення, це збереже їх достовір-
ність. Медичний працівник, спілкуючись з хворим, має постійно підт-
римувати зоровий контакт з ним, не відволікаючись на зовнішні под-
разники, це створить звичну атмосферу кабінетного прийому. Слід до-
сить відповідально підійти до заключного етапу онлайн-консультації, 
а саме виписування лікування. Окрім словесного детального пояс-
нення особливостей прийому препаратів та режиму, що його має до-
тримуватися пацієнт для швидкого одужання, лікар має підтвердити це 
записом у зручному для пацієнта форматі. Існує велика кількість ме-
дичних препаратів, що мають схожі назви, до того ж, якщо людина по-
гано себе почуває, вона може втратити певну уважність і помилково 
запам’ятати правила прийому та кількість виписаних ліків. У розрізі 
медичної діяльності, уваги також заслуговують такі жанр інтернет-ко-
мунікації як ведення персональний сайту, сторінки в певній соціальній 
мережі або групи у месенджері. Найпопулярнішим серед перелічених 
варіантів є звичайно комунукація лікаря з зовнішнім світом за допомо-
гою персональної сторінки у соціальних мережах. Це дає можливість 
отримання додаткового каналу для впливу на потенційного сучасного 
пацієнта або професійне об’єднання. Головною метою такої сторінки 
є можливість привернути увагу до своєї професійної діяльності, роз-
ширити кола клієнтів та потрібних професійних знайомств. Проте, тут 
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медик має бути уважним і пам’ятати про певні правила. Оскільки со-
ціальні мережі можуть бути у загальному доступі, лікар не має забу-
вати про етико-правові аспекти поведінки. Інформація що демонстру-
ється має бути виваженою та добре продуманою, щоб вона не стала 
смертоносним мечем у руках легковажної людини. Слід уникати відк-
ритих чатів для спілкування з пацієнтами, адже лікарську таємницю 
ніхто не відміняв. Посилання або ресурси які розміщені на сторінці лі-
каря мають бути обов’язково перевіреними та безпечними. Існує ве-
лика кількість шахраїв в інтернет просторі, що можуть скористатися 
репутацією певного спеціаліста та запропонувати посилання на «диво-
пігулки», що є небезпечними для здоров’я. Фотографії та малюнки, що 
розміщені на сайті, мають нести певну корисну інформацію та бути 
доречним до тематики сайту або сторінки. Всі тексти, що будуть з’яв-
лятися потребують серйозної уваги спеціаліста, вони мають бути на-
писані літературною мовою. Будь які прояви що вказують на легкоду-
мність спеціаліста, зменшують довіру пацієнтів до цього професіо-
нала, руйнуючи його професійний імідж. Отже, сьогодні, зважаючи на 
ситуацію в країні, лікар є не тільки соціально значущою, а все більше 
лінгвоактивною професією. На перше місце виходить саме віртуальна 
комунікація: спілкування з хворими у месенжерах, онлайн-консульта-
ції, виступи лікарів на міжнародних конференціях дистанційно, ве-
дення сторінок в соціальних мережах, блогів або власних сайтів. Ба-
гато залежить від того як він зможе правильно побудувати це спілку-
вання. Модернізований медик має бути витриманим, володіти собою 
та своїми емоціями, вправно застосувати стратегії і тактики мовленнє-
вої комунікації, вміти точно підбирати влучні мовні засоби та доцільно 
вибудувати потрібні аргументи. Розвиток цих вмінь та навичок у спе-
ціаліста покращує мовний аспект іміджу лікаря, що буде тільки спри-
яти його подальшій успішній професійній діяльності. 
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